

Posudek na rigorózní práci

Autorka práce: Mgr. Alena Petriščová

Název práce: Záludné město – didaktická pomůcka pro pedagogy k prevenci sociálně nežádoucích jevů

Vedoucí práce: Doc. PaedDr. Eva Šotolová, Ph.D.

Zvolené téma předložené rigorózní práce je společensky závažné, což vyplývá z následujícího:

- v současné době je realizace primární prevence rizikového chování na školách jednou z povinností školy. Zodpovědnou osobou je školní metodik prevence.
- Školní metodici prevence upozorňují velice často na nedostatek metodických materiálů pro pedagogy. Existující materiály hodnotí jako příliš obecné a málo praktické. Poukazují rovněž na nedostatečnou odbornou přípravu pro vykonávání prevence na školách.

Jako cíl si autorka vytyčila popsat a analyzovat negativní jevy, které se vyskytují u školní populace, zaměřila se na realizaci programů primární prevence vůči těmto jevům. Kromě existujících programů, z kterých vychází, vytvořila specifický přístup k primární prevenci pomocí hry, kterou zpracovala včetně metodiky pro pedagogy.

Teoretická část je prezentována na 50 stranách, rozvržena do 4 obsahových kapitol, je vypracovaná na základě prostudované literatury, informací získaných z Národního monitorovacího střediska pro drogy a drogové závislosti a dalších zdrojů.

Empirická část umožnila autorce zpracovat a využít bohatých praktických zkušeností z profesního působení v oblasti primární prevence v o.s. Prev – Centrum i z vedení kurzů pro lektory realizující programy všeobecné primární prevence.

Praktická část kap. 5. – 6., (s. 51 – 109) je metodologicky dobře a přehledně zpracovaná. Vzhledem k tomu, že na základě výzkumné studie v rámci projektu EUDAP2, který se zabýval upravením evropské metodiky a jejím poskytnutím

školním metodikům prevence, bylo zjištěno, že jsou stále na školách nejčastěji zastoupenými preventivními aktivitami jednorázové besedy a distribuce informačních materiálů žákům, považují vypracování didaktické pomůcky „Záludné město“ za přínosné.

Připomínky: v rigorózní práci jsou drobné formální nepřesnosti – překlepy.

Otázky do diskuse:

- ČLS J. E. Purkyně řadí poruchy příjmu potravy do závislostního chování (viz. Papežová), vycházíte rovněž z této zkušenosti?
- S. 93 Jaký je rozdíl v pobytu v terapeutické komunitě se střednědobých a dlouhodobým pobytem?
- Do jaké míry spolupracují základní neziskové organizace v Praze (Prev – Centrum, SANANIM, DROP IN) v oblasti prevence?

Předložená rigorózní práce splňuje požadavky kladené na tyto práce, doporučuji k obhajobě

3. 8. 2009

